

# Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й

Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

## Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Германии<sup>\*)</sup> К немецкому народу и к немецкой армии!

РАБОЧИЕ! КРЕСТЬЯНЕ!

ВСЕ ГРАЖДАНЕ!

Свыше двух лет германский народ истекает кровью ради безумных планов Гитлера, стремящегося к мировому господству. В эти тяжкие дни коммунистическая партия Германии обращается к немецкому народу и к немецкой армии. Мы, коммунисты, неоднократно предостерегали вас, какую огромную опасность представляет Гитлер для нашего народа и для нашей страны. Мы призывали вас к борьбе против изверга Гитлера. Мы говорили вам, что Гитлер — это нужда без меры, позор без примера и война без конца. Но никогда раньше наше национальное несчастье не было столь огромно, как в нынешний момент. Военные успехи Гитлера в Голландии, Бельгии, Франции, на Балканах не принесли мира, а только новые войны, новые, еще большие жертвы и страдания.

22 июня своим коварным и вероломным нападением на Советский Союз Гитлер совершил самое тяжкое преступление против немецкого народа и навлек на Германию величайшее бедствие. Миллионы немецких солдат за эти четыре месяца войны бесмысленно принесены в жертву. И сейчас Гитлер гонит немецкую армию через горы-трупы на новое, самое кровавое наступление. С непримечательным цинизмом он обещает измученным и отчаявшимся немецким солдатам, что это наступление принесет конечную победу и мир.

Но вспомните, немецкие солдаты! Уже год тому назад Гитлер хвастался тем, что исход войны решен и Англия разгромлена. Это была ложь. С тех пор Англия стала только сильней. В июле этого года Гитлер заявил, что Красная Армия уничтожена. Это была ложь. Сопротивление Красной Армии стало еще более упорным и могучим. И сегодня сами солдаты и их семьи все больше сознают роковую истину: миллионы и миллионы немцев никогда не вернутся домой с поля битвы, разыгрывающейся на необъятной территории Советской России. Никогда еще ни одно правительство Германии не бросало так азартно на истребление целое поколение немцев, как это сделал Гитлер.

<sup>\*)</sup> Это обращение на немецком языке найдено у убитого немецкого унтер-офицера Штольца.

Перед лицом этой кровавой катастрофы каждый немец задает себе вопрос: почему начата эта преступная война против Советской России? Вы помните, как были мы все потрясены вестью о нападении на Советский Союз. Мы знали, что русский народ был другом немецкого народа и немало дал доказательств этой дружбы со временем 1918 года. Он поддерживал Германию в тяжкие дни Версалья. Советский Союз подписал с Германией раппальский договор, когда Германия была изолирована. Мы знали, что Германия и Советский Союз заключили пакт о ненападении. Мы знали, что Советский Союз строго соблюдал этот пакт. Никогда Гитлер до 22-го июня не предъявлял никаких жалоб и претензий. Все лживые утверждения Гитлера после его предательского нападения на СССР опровергаются фактами. Миллионы наших солдат могут подтвердить, что не Советский Союз, а Гитлер в начале этого года сконцентрировал огромные военные силы на границе Советской России. Гитлер послал немецкие войска в Финляндию, Румынию и Болгарию, чтобы занять выгодные исходные позиции для нападения на Советский Союз. Без всякого предупреждения немецкие воздушные силы по приказу Гитлера бомбардировали мирные советские города. Без обявления войны Гитлер вероломно бросил немецкую армию против Советской России. Если бы Советский Союз имел намерение посягнуть на Германию, он не стал бы ожидать нападения немецкой армии. Известно, что Советский Союз мобилизовал свои вооруженные силы лишь после вторжения германской армии в советскую страну. Факты обвиняют Гитлера. И ему не удастся убедить немецкий народ в справедливости этой злодейской войны, доказать, что эта война была необходима или неизбежна.

Гитлер напал на Советский Союз, чтобы ограбить его, чтобы использовать его сырье и богатства для войны против Англии и подготовить свою войну против США. На грабительской войне против Советского Союза хотят нажиться альянсы немецкие плутократы и нацистские главари. Но от этой войны ничего не выиграет немецкий народ. От этой грабительской войны станет богаче концерн Геринга, германский народ станет еще беднее, а многомиллионный русский народ станет непримиримым врагом Германии.

Гитлер оказался в своей политике не только угнетателем

народов, но и недальновидным и глупым политиком. Своей глупой и близорукой политикой он добился того, что он обединил в едином фронте Англию, СССР и США. Он боялся войны на два фронта. А на деле он создал против себя союз трех великих держав, представляющих три фронта могучих держав против Германии. Трудно представить себе более глупую и более идиотскую политику.

Немецкие рабочие! Разве не является позором для вас, что вы не препятствуете Гитлеру вести войну против единственного социалистического государства мира, что вы куете на заводах оружие против страны, где хозяевами являются рабочие и крестьяне? Не понимаете ли вы, что тем самым вы куете цепи еще худшего собственного рабства?

Немецкие солдаты! Хотите ли вы проливать вашу кровь и гибнуть бесчестно, как ландскнехты реакции в борьбе против народа, который мужественно защищает свою страну, свою свободу, свой социалистический строй?

Немецкому народу хватит этой преступной войны. Она принесла ему нужду, несчастье и позор. Немецкий народ хочет мира. Но каждый военный успех Гитлера лишь затягивает войну, увеличивает потери, ввергает Германию еще глубже в пропасть. Переутомленный изнутильной работой, голодающий, без обуви и раздетый, дрожащий за жизнь своих сыновей, преисполненный глубокой тревоги, вступает наш народ в третью зиму войны.

Вокруг Германии поднимается ненависть врагов, которые больше не хотят переносить играбства и террора. Война этих порабощенных и истязаемых народов против Гитлера — справедливая война. Немецкий народ не может взять на себя позорную роль душителя и палача свободолюбивых народов.

Если он хочет быть сам свободен, если он хочет смыть с себя позорное пятно преступлений Гитлера, он должен поддерживать освободительную борьбу народов Европы и прежде всего великую освободительную войну Советского Союза.

Эта война — безнадежная для германского народа война. Гитлер бросил все свои резервы против Советского Союза и, тем не менее он не в силах одолеть советский народ и его Красную Армию. Материальные и мораль-

ные резервы Советского Союза неиссякаемые. За каждым фронтом имеется новый фронт. За каждый шаг вперед немецкие солдаты платят кровью и трупами. И в то время, как немецкая армия истекает кровью в войне против Советского Союза, Англия накапливает огромные силы во всех концах своей мировой империи. Соединенные Штаты Америки ставят на службу народов, борющихся за свободу, всю их гигантскую военную промышленность. Только сумасшедший может думать, что Гитлер в силах одолеть такую мировую коалицию. Поражение Гитлера неизбежно.

Предчувствуя свою неумолимо надвигающуюся гибель, втаскивая Германию во все новые авантюры, Гитлер пытается приводить к себе немецкий народ лживыми утверждениями, что поражение его, Гитлера, будет катастрофой для Германии. Но история учит, что никогда народы не погибают от того, что они низвергали преступные правительства. Наоборот! Низвержение таких правительств способствовало возрождению и материальному и моральному подъему народа.

Единственное спасение немецкого народа — это покончить с войной. Но, чтобы покончить с войной, необходимо свергнуть Гитлера. Война будет продолжаться до тех пор, пока Гитлер и его шайка правят Германией. И горе нашему народу, если он связет до конца свою судьбу с Гитлером, если мы смеем, немцы, не наведем порядок в Германии, а предоставим другим народам очищать Европу от фашистской чумы. Пробил час, когда наш народ должен взять судьбу Германии в свои собственные руки, покончить с войной и добиться почетного мира. Мы обращаемся ко всем немцам, которым невмоготу переносить бедствия войны, к солдатам на фронте, к их семьям, к рабочим, крестьянам и всем гражданам в тылу и зовем их: боритесь за прекращение войны! Боритесь за спасение Германии! Гитлер — это война без конца. Путь Гитлера ведет к истреблению народа, к крушению страны, к катастрофе. Этот путь — не путь немецкого народа.

У немецкого народа есть свой другой путь. Этот путь ведет через освобождение немецкого народа от гитлеровского угнетательского режима, через завоевание такой Германии, которая наконец сумеет жить в мире и станет воплощением подлинной воли народа. Это будет Германия без господства плутократических хищников и фашистских разбойников, Германия, где властвовать будет наш честный трудолюбивый народ. Это будет Германия, в которой не будет безработицы, в которой будет гарантировано право на труд, в которой крестьянин будет свободно распоряжаться продуктами своего труда. Это будет Германия, где будет покончено с фашистским варварством. Германия, в которой не будет богатства и происхождение, а способности и труд человека будут определять его положение в обществе. Это будет Германия, в которой не будет вспыхнувшего противоречия между богатством одних и ужасающей нищетой других. Это будет Германия целостная, независимая, равная среди равных. Германия, живущая в мире со всеми народами.

Рабочие, крестьяне и все граждане!

Боритесь за такую Германию! Установление такой Германии будет подлинной, самой великой победой германского народа в этой войне.

Если вы не станете на этот справедливый и достойный путь, вы рискуете пережить разгром германской армии и германского государства, более потрясающий, чем это имело место в первой мировой войне. А это будет означать раздробление Германии и возмещение военных убытков, нанесенных Гитлером Европе и СССР.

Долой Гитлера и его шайку геббелльсов, герингов, гиммлеров и риббентропов!

Солдаты! Кончайте войну! Отказывайтесь наступать!

Рабочие! Всеми средствами останавливайте военную машину Гитлера!

Женщины! Требуйте возвращения ваших мужей, братьев и сыновей с фронта!

Немецкий народ! Вперед на борьбу за народную Германию, Германию мира и свободы!

Центральный Комитет Коммунистической партии Германии:

Вильгельм ПИК. Вильгельм ФЛОРИН. Вальтер УЛЬБРИХТ. Герберт ФУНК. Фриц АРНДТ. Михель НИДЕРКИРХНЕР. Иоганн ГЕРТНЕР ЗРАЗМУС. Рихард ШТАЛЬМАН.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 17 октября)

В течение 17 октября проходились упорные бои с противником на всем фронте. Особо упорные бои шли на Западном направлении, на котором части Красной Армии отбили несколько ожесточенных атак вражеских войск.

За 16 октября уничтожено 28 самолетов противника. Наши потери — 17 самолетов. За 17 октября под Москвой сбито 14 немецких самолетов.

Организованная командованием Красной Армии в течение последних 8 дней эвакуация советских войск из Одессы закончилась в срок и в полном порядке. Войска, выполнив свою задачу в районе Одессы, были переброшены нашим морским флотом на другие участки фронта в образцовом порядке и без каких-либо потерь. Распространяющиеся немецким радио слухи, что советские войска были вынуждены эвакуироваться из Одессы под напором немецко-румынских войск, лишены всякого основания. На самом деле эвакуация советских войск из района Одессы была проведена по решению Верховного Командования Красной Армии по стратегическим соображениям и без давления со стороны немецко-румынских войск. Ввиду этого заявление немецкого командования о трофеях, будто бы взятых немецко-румынскими войсками в районе Одессы, является пустым хвастовством.

Украинские партизаны наносят фашистским захватчикам чув-

## КОМСОМОЛЬЦЫ СОБИРАЮТ ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Вместе со всеми трудящимися района комсомольцы принимают активное участие в сборе теплых вещей для Красной Армии. Молодые патриоты прекрасно понимают, что своим участием в этом патриотическом мероприятии они помогают Красной Армии громить фашистских людоедов.

Всяческой похвалы заслуживает инициатива комсомольцев артели «Прогресс», которые одни из первых стали сдавать теплые вещи. София Березина принесла шубу, Нина Денисова — шубу и шапку, Нина Питиримова — свитер, Валя Бородина — перчатки. Ход сбора они отражают в стенной газете. Все, как один, приняли участие в сборе теплой одежды комсомольцы ТОРГа и артели «Утилизатор».

Личным примером увлекает комсомольцев на патриотические дела секретарь комсомольского комитета коммунального треста Катя Цветкова. Работая председателем комиссии по приему теплых вещей, она ежедневно ведет разъяснительную работу среди рабочих и служащих своего учреждения, в результате чего все они приняли участие в сборе теплых вещей. Сама тов. Цветкова сдала овчину и шерстяной шарф.

Образцы высокой сознательности показывают комсомольцы села. Подлинным агитатором прояв-

ила себя секретарь комсомольской организации Нагавицкого колхоза Катя Сметанина. Она ведет широкую разъяснительную работу, посещает дома колхозников и мобилизует на сбор теплой одежды женщин. Сама тов. Сметанина сдала 300 граммов шерсти и овчину.

Но не везде еще комсомольский актив возглавил это важнейшее патриотическое движение. Плохо поставлена работа по сбору теплых вещей на фабрике имени Карла Маркса. Здесь совершенно не используется никакой агитации. Полную беспечность и легкомыслие проявляют секретари комсомольских организаций: райпромкомбината (секретарь тов. Плотникова), артели «Заря» (секретарь тов. Гаврилова) и Непечинского колхоза (секретарь тов. Чугунова).

В этих организациях сбор теплой одежды комсомольцы ТОРГа и артели «Утилизатор». Личным примером увлекает комсомольцев на патриотические дела секретарь комсомольского комитета коммунального треста Катя Цветкова. Работая председателем комиссии по приему теплых вещей, она ежедневно ведет разъяснительную работу среди рабочих и служащих своего учреждения, в результате чего все они приняли участие в сборе теплых вещей. Сама тов. Цветкова сдала овчину и шерстяной шарф.

А. Санкина, секретарь райкома ВЛКСМ.



Бригадир-овощевод Оранского колхоза «Новый путь» К. Ф. Букина на уборке капусты.

Фото А. Капелюша.

## Предоктябрьское соревнование Великому празднику готовят достойную встречу

XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции колхозники Алешковского колхоза «Искра» готовят достойную встречу. Свое решение — к 7 ноября полностью расчитаться с государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов алешковцы выполняют с честью.

Успешно выполнив свои обязательства по сдаче зерна, картофеля и овощей государству и полностью рассчитавшись по наработке за работы МТС, алешковские колхозники решили помочь в работе соседним колхозам. Вот уже несколько дней они помогают баркинским и вознесенским колхозникам вывозить на заготовительный пункт для сдачи государству зерно, овощи и картофель.

Стремясь дать стране больше продуктов, алешковские колхозники уже полностью рассчита-

лись с государством за 1941 год по мясу, молоку, шерсти, кожи и другим поставкам. Мяса сдано 3.200 килограммов, вместо 2.600 килограммов по обязательству. Кроме того, 600 килограммов свинины будет сдано в ближайшие дни. Шерсти сдано 34 килограмма в счет поставок за 1942 год.

Колхоз также полностью расчитался с государством по всем видам денежных платежей. Не остаются в долгу и колхозники. Они уже давно оплатили свою подписку на заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года), внеся наличными в районную сберегательную кассу 14.975 рублей.

Сейчас алешковские колхозники заканчивают обмолот хлебов. В ближайшие дни начнется выдача продуктов по трудодням.

Л. Александров.

## Каменская МТС выполнила план зяблевой пахоты

Каменки. (По телефону). Досрочно выполнив годовой план тракторных работ, Каменская МТС продолжает работать на тракторах сверх плана. Коллектив МТС горит желанием достойно встретить XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

15 октября МТС выполнила план зяблевой пахоты в колхозах своей зоны. Вспахано 2.312 гектаров, вместо 2.310 по заданию. Лучших результатов на взмете зяби добилась тракторная бригада тов. Цапаева, выполнившая свое задание на 126

процентов. Трактористка этой бригады А. Цапаева вспахала 220 гектаров, вместо 95 по заданию. Тракторист Н. Понюхов выполнил свое задание на 150 процентов.

Перевыполнили план зяблевой пахоты также бригады тов. Деревянко, Бутяева, Миронова, Сергеева и другие.

Сейчас коллектив МТС, не ослабевая темпов, заканчивает в колхозах обмолот хлебов и вытиранье семянников клевера.

В. Мокрополов,  
директор МТС.

## ЗАКОНЧИМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ РАБОТЫ К 25 ОКТЯБРЯ

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив тракторной бригады № 5 Хвощевской МТС взял на себя боевое обязательство — закончить все сельскохозяйственные работы в колхозах, которые обслуживает бригада своими тракторами, не позднее

25 октября. Сейчас каждый член бригады живет одним желанием — с честью выполнить

взятое обязательство. Все работают не считаясь со временем, не жалея своих сил.

Как только будут закончены

сельскохозяйственные работы в

колхозах, коллектив бригады

немедленно приступит к ремонту тракторов и прицепного инвентаря.

Ф. Мирзов,  
бригадир тракторного  
отряда № 5.

## ПИОНЕРЫ И ШКОЛЬНИКИ СТРОЯТ ТАНК «ПИОНЕР»

Призыв учащихся 102 школы города Горького построить танк «Пионер» нашел горячий отклик среди пионеров и школьников нашего района. Учащиеся начальной школы № 8 собрали на строительство танка 184 рубля. Первоклассница Ира Комягина внесла 10 рублей 50 копеек, ученица третьего класса Ира Рекунова — 9 рублей, ученик первого класса Миша Пчелин — 5 рублей. В начальной школе № 5 Аля Назарова внесла на 50 рублей облигаций, Миша Хохлов — на 40 рублей, Витя Лапаев — на 35 рублей, Вася Балакин — на 25 рублей, а Ира Румянцева внесла 6 рублей деньгами. Всего по школе ребята собрали 70 рублей денег и на 235 рублей облигаций.

Хорошо организовали сбор средств на постройку танка ученики неполной средней школы № 9. Здесь пятиклассница Мария Емельянова внесла на 100 рублей облигаций, Коля Поповин — на 75 рублей. Всего ребята этой школы собрали 100 рублей денег и на 295 рублей облигаций.

— На наши средства построят самый лучший танк, который будет беспощадно бить врага, — вот что говорят ребята, внося свои сбережения.

А. Санкина,

Ответ. редактор  
А. Н. Логунов.

## ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР

20 ОКТЯБРЯ

Вечер эстрады  
Горьковской филармонии

В программе: русские народные песни, романсы, соло, дуэты, скетчи, фельетоны.

Начало в 8 часов 30 минут вечера.

Билеты продаются в кассе театра.

## Богородский леспромхоз

### СТАВИТ В ИЗВЕСТНОСТЬ

граждан и организаций города, что в связи с ликвидацией склада на Круглицком торфоболоте, отпуск торфа по имеющимся на руках приказам будет производиться только до 1 ноября с. г. После указанного срока никаких претензий приниматься не будут.

Директор леспромхоза — Швыряев.

## Заводу имени Венецкого ТРЕБУЮТСЯ

слесари, электромонтеры, шоферы, грузчики на автомашине и транспортные рабочие.

## Богородской школе среднего сельхозобразования ТРЕБУЕТСЯ

шофер.

Обращаться: улица Ленина, 131.

## Фельдшерско-акушерской школе ТРЕБУЮТСЯ

сторож и уборщица.

Квартира предоставляется: Обращаться: ул. Венецкого, 7.

Адрес редакции :

г. Богородск, Горьк. области,  
улица Кашина, 15.

Телефоны:

отв. редактора — 13, типографии — 83.

Подписная цена 1 м. 1 р. 30 к., 3 м. 3 р. 90 к.,  
6 м. 7 р. 80 к.

МЦ 26312

Типография им. Войкова.

Тираж 8000 экз.